
Как подтвердить, что ценные бумаги не были приобретены у инвесторов из недружественных государств.
   Согласно указу Президента РФ от 03.03.2023 №138 «О дополнительных временных мерах экономического характера, связанных с обращением ценных бумаг» (далее - Указ),  покупка или продажа, передача в доверительное управление или залог российских ценных бумаг, купленных после 1 марта 2022 года через лиц или у лиц недружественных государств, либо такое лицо после 1 марта 2022 являлось владельцем российских ценных бумаг или депозитарных расписок на акции российских акционерных обществ, и зачисленных на открытый в российском депозитарии или реестре владельцев ценных бумаг счет депо со счетов депо, перечисленных в п. 1 Указа, возможны только с разрешения Банка России или Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации. Указ действует до его отмены.
Согласно Указу, такими ценными бумагами признаются:
акции российских акционерных обществ;
облигации федерального займа (в том числе еврооблигации Минфина);
облигации российских эмитентов, централизованный учет прав на которые осуществляется российскими депозитариями;
инвестиционные паи российских паевых инвестиционных фондов.
Что это значит.
Российские бумаги, поступившие после 1 марта 2022 года, зачисляются на раздел счета депо «Обособленные ценные бумаги». Чтобы бумаги стали доступны для продажи, вам потребуется документально подтвердить, что российские ценные бумаги или депозитарные расписки на акции российских эмитентов приобретены до 1 марта 2022 года включительно или что после этой даты в цепочке владельцев ценных бумаг нет лиц недружественных государств.
Список документов. 
1. При зачислении ценных бумаг без перехода права собственности.
Если вы приобрели бумаги до 1 марта 2022 года, при зачислении ценных бумаг без перехода права собственности вам понадобится:
выписка или выписки по вашему счету депо или лицевому счету с 1 марта 2022 года до даты зачисления в депозитарий включительно.
Если вы приобрели бумаги после 1 марта 2022 года, вам понадобятся:
выписка или выписки по вашему счету депо или лицевому счету с даты приобретения бумаг до даты зачисления в депозитарий включительно;
основания перехода права собственности на ценные бумаги — например, договор, отчет брокера или управляющего;
информация о лицах, у которых приобретены бумаги, раскрывающая их статус (дружественное или недружественное лицо).
2. При зачислении ценных бумаг с переходом права собственности вам понадобятся:
основания перехода права собственности на ценные бумаги — например, договор, отчет брокера или управляющего;
информация о лицах, у которых приобретены бумаги, раскрывающая их статус (дружественное или недружественное лицо) за период с 01.03.2022 до даты зачисления в депозитарий;
информация о счетах зачисления ценных бумаг.
