Информация о содержании брокерского договора
Уважаемые клиенты!

Настоятельно рекомендуем вам ознакомится с кратким описанием брокерского договора, заключаемого вами с Акционерным обществом “Народный доверительный банк”  

В рамках оказания услуг на рынке ценных бумаг АО «НДБанк» предлагает вам возможность заключения двух видов договоров – Брокерский договор и Договор на ведение Индивидуального Инвестиционного Счета (далее – Договор ИИС). Главные отличия Индивидуального Инвестиционного Счета от брокерского счета:

· На ИИС можно вносить не больше 1 млн рублей в год.

·  На ИИС можно внести только рубли. На обычный брокерский счет — рубли, валюту, акции, облигации. 

· Гражданин может открыть сколько угодно обычных брокерских счетов, но ИИС у него может быть одновременно только один.
· По ИИС можно получить налоговый вычет.
1. Предметом вышеуказанных договоров является предоставление вами АО «НДБанк» возможности от своего имени, по вашему поручению и за счет ваших денежных средств совершать сделки с ценными бумагами, включенными в котировальный список первого (высшего) уровня Публичного акционерного общества "Московская Биржа". Договоры заключаются на неопределенный срок. 
Расторжение Договоров возможно:

- по соглашению Сторон;

- по инициативе одной из Сторон, при условии письменного уведомления другой стороны не позднее, чем за 30 (тридцать) дней до предполагаемой даты расторжения настоящего Договоров.
В случае возникновения споров и разногласий между Сторонами по вопросам исполнения брокерского Договора и Договора ИИС, Стороны договорились прилагать все усилия для их разрешения путем переговоров.

Споры и разногласия, по которым Стороны не достигли договоренности, подлежат разрешению по местонахождению Банка в соответствии с процессуальным правом Российской Федерации.
Адреса для направления жалоб и обращений:

Обращение в АО «НДБанк» - 115054, г. Москва, ул. Дубининская, д.57, стр.1.
Обращение в АО «НДБанк» - https://ndb24.ru/bank/claim.html.
Интернет-приемная Банка России - https://www.cbr.ru/Reception/.
2. Действующий перечень ценных бумаг, доступных Клиенту для совершения сделок, раскрывается на сайте Банка (https://ndb24.ru/) в сети Интернет. Банк обеспечивает Клиенту доступ к информации о ценах покупки и продажи ценных бумаг, допущенных к обращению на организованных торгах, путем размещения на своем сайте в разделе "Ценные бумаги" (https://ndb24.ru/bank/investment.html) ссылки на соответствующий Интернет-ресурс организатора торговли со сведениями о ходе торгов текущего торгового дня.
Банк не предоставляет Клиенту право совершать:

- маржинальные сделки (сделки за счет предоставленных Банком в заем денежных средств и/или ценных бумаг);

- необеспеченные сделки (сделки, для заключения которых Банк не требует наличия у Клиента соответствующего актива до момента проведения расчетов по сделке).

Банк не использует ценные бумаги Клиента для исполнения обязательств по сделкам, совершаемым в интересах Банка.
Банк обращает ваше внимание, что инвестирование денежных средств в финансовые активы несет в себе риски возникновения убытков при осуществлении операций в связи с возможным неблагоприятным влиянием разного рода факторов, в связи с чем клиент может потерять все вложенные средства, а также Банк не гарантирует получение доходности при инвестировании активов.

3. Для совершения сделки Клиент передает Банку поручение на совершение сделки с ценными бумагами (далее - Поручение), составленное по форме Приложения № 1 к брокерскому Договору. 

Поручения на совершение, прекращение сделок принимаются Банком в рабочие дни в период времени с 10 часов 00 минут до 17 часов 00 минут по Московскому времени.
Клиент имеет право направлять Банку Поручения на совершение сделок и/или их прекращение в устной форме по телефону с обязательной их последующей досылкой Банку на бумажном носителе не позднее следующих 15 календарных дней. Датой получения от Клиента Поручения на бумажном носителе является дата регистрации Поручения в Банке.
Банк присваивает Клиенту идентификационный код, который используется для ведения переговоров и подачи Поручений, поручений на прекращение сделки по телефону. Клиент несет ответственность за последствия, которые могут возникнуть в случае разглашения сведений об идентификационном коде. 

Любое подаваемое в устной форме по телефону Поручение, поручение на прекращение сделки рассматривается Банком как исходящее от Клиента, если передающее его лицо корректно указывает идентификационный код, фамилию, имя и отчество Клиента.

Банк вправе отказать Клиенту в приеме к исполнению Поручения в случае:

- если сумм денежных средств Клиента, предназначенных для приобретения ценных бумаг или ценных бумаг на Счете Депо Клиента недостаточно для исполнения соответствующих Поручений (в том числе уплаты предусмотренных Договором комиссионных вознаграждений и возмещения расходов Банка);

 - если Клиент не исполнил обязательство по досылке Банку Поручения на бумажном носителе, ранее переданного в устной форме, в срок не позднее следующих 15 календарных дней;
- очевидной ошибки Клиента (например, указания нерыночной цены);

- если выполнение Поручения приведет к нарушению требований действующего законодательства, нормативных актов Банка России, Базового стандарта совершения операций на финансовом рынке, утвержденного Банком России.
4. Расчеты по сделкам с ценными бумагами, совершаемым по брокерскому Договору, производятся через лицевой счет, открытый Клиенту в Банке (далее – Лицевой счет). 

Пополнение Лицевого счета производится в безналичной форме, путем перевода денежных средств с банковского счета Клиента, либо в наличной форме, путем внесения денежных средств в кассу Банка. 
Денежные средства, переданные Клиентом Банку по брокерскому Договору, не подлежат страхованию в соответствии с Федеральным законом от 23 декабря 2003 года N 177-ФЗ "О страховании вкладов в банках Российской Федерации". 

Банк резервирует денежные средства Клиента для совершения сделок на Бирже не позднее следующего рабочего дня с даты зачисления указанных средств на Лицевой счет Клиента. Возврат денежных средств с Лицевого счета Клиента осуществляется на следующий рабочий день с даты получения поручения Клиента, составленного по форме Приложения № 3 к брокерскому Договору. 

 Для учёта ценных бумаг, приобретаемых Банком по Поручениям Клиента, Клиент должен открыть в депозитарии Банка счёт депо путём подписания Договора счёта депо. Операции по указанному счёту осуществляются в соответствии с Условиями депозитарного обслуживания Банка.
5. Банк на основании записей внутреннего учета составляет для Клиента ежемесячную отчетность (далее Отчетность), содержащую информацию о виде и стоимости оказанных услуг, совершенных сделках и операциях, открытых позициях и обязательствах Клиента (Приложение №5 к брокерскому Договору).  
Клиент обязуется самостоятельно получать в Банке Отчетность, знакомиться с ней и в случае несогласия со сделками, или какими-либо операциями, сообщать об этом Банку в течение 15 календарных дней, следующих за отчетным месяцем.

Отчетность предоставляется Клиенту по его устному или письменному запросу. Отчетность по устному запросу предоставляется Клиенту в Головном офисе Банка в день обращения. По письменному запросу Клиента Банк предоставляет Отчетность в срок, не превышающий 10 рабочих дней со дня поступления запроса в Банк, а датой предоставления Отчётности считается дата регистрации исходящей корреспонденции Банка в почтовом отделении.  

По запросу Клиента Банк обязан предоставить Отчетность за произвольный период, указанный в запросе. Клиент вправе запросить Отчетность и после расторжения Договора. Банк вправе отказать Клиенту в предоставлении Отчётности, составляемой на основании записей внутреннего учета, в отношении которых истек срок хранения, который составляет 5 лет.
6. За исполнение своих обязанностей по настоящему Договору Банк взимает комиссионное вознаграждение, которое составляет 0,0678% от оборота за торговый день, без учета комиссии за организацию торгов и комиссии за клиринговое обслуживание, взимаемые АО «Московская биржа».  Информация о ставках комиссионного вознаграждения (без учета НДС) размещена в сети Интернет на сайте Банка https://ndb24.ru/. Комиссионное вознаграждение увеличивается на сумму налога на добавленную стоимость в порядке и по ставкам, установленным действующим законодательством.
Банк имеет право в одностороннем порядке изменять и/или дополнять ставки комиссионного вознаграждения с уведомлением Клиента не позднее, чем за 30 дней до предполагаемой даты вступления в силу изменений и/или дополнений. 
Уведомление Клиента об изменении и/или дополнении ставок комиссионного вознаграждения осуществляется путем опубликования соответствующего сообщения на сайте Банка https://ndb24.ru/ в сети Интернет.

Клиент вправе согласиться с изменениями и/или дополнениями ставок комиссионного вознаграждения, любым из следующих способов: 

- направить Банку Поручение по истечении 30 дней с даты опубликования сообщения об изменении и/или дополнении ставок комиссионного, а также совершить иные действия, свидетельствующие о намерении Клиента продолжать исполнение Договора; 

- выразить волю на согласие в виде молчания (бездействия) Клиента, под которым понимается непредставление Банку письменного отказа от таких изменений и/или дополнений, либо письменного заявления Клиента о расторжении Договора в связи с отказом от изменений и/или дополнений.

Банк не несет ответственности за возможные убытки Клиента, причиненные неосведомленностью Клиента в случае, если Банк надлежащим образом выполнил свои обязательства по предварительному опубликованию информации о планируемых изменениях и/или дополнениях, в порядке, установленном п.6.2. Договора.
Расходы, возникшие у Банка при выполнении Поручений Клиента, такие как комиссия за организацию торгов, комиссия за клиринговое обслуживание, другие возможные расходы, подлежат возмещению Клиентом. Информация о порядке определения суммы расходов за организацию торгов и клиринговое обслуживание доступна Клиенту в сети Интернет на сайте Московской Биржи https://www.moex.com/s1197. О других возможных расходах, Банк обязан уведомить Клиента до принятия от него Поручения на совершение сделки с ценными бумагами. 

Взимание комиссионного вознаграждения, а также возмещение всех расходов, понесенных Банком при выполнении Поручений Клиента, производится Банком путем безакцептного списания необходимых сумм с Лицевого счета Клиента.
Банк осуществляет функцию налогового агента по всем операциям клиента в рамках брокерского договора, за исключением получения налогового вычета по ИИС. Для получения налогового вычета по ИИС клиент самостоятельно подает необходимые документы в ИФНС.
7. За неисполнение или ненадлежащее исполнение брокерского Договора Стороны несут ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Стороны не несут ответственности в случае, если выполнение условий брокерского Договора оказалось невозможным вследствие обстоятельств непреодолимой силы, т.е. чрезвычайных и непредотвратимых при данных условиях обстоятельствах, включая решения органов законодательной и/или исполнительной власти, Центрального банка Российской Федерации, сбоев в работе технических средств инфраструктурных организаций, в том числе организаторов торгов, клиринговых организаций, а также других организаций, которые делают невозможным исполнение Сторонами своих обязательств по Договору.
Каждая из Сторон при возникновении вышеуказанных обстоятельств обязана не позднее трех рабочих дней известить о них в письменном виде другую Сторону, а также информировать в письменной форме другую Сторону о приостановлении выполнения принятых обязательств, а также о возможности возобновления исполнения обязательств.

